

КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД



СОЦИУМ

Улучшению социально-бытовых условий работников в Дирекции магистральной сети – наиболее многочисленном структурном подразделении КТЖ – уделяют особое внимание. В течение 2023 года в этом направлении проделана большая работа.

Любовь РОВБА,
Астана

В 2021 году АО «КТЖ» разработана концепция «Создание БЛАГ «Оптимизация условий труда», основная цель которой – ежегодная проверка уровня удовлетворенности железнодорожников условиями труда.

Компания как крупнейший работодатель страны стремится обеспечить современный уровень культуры производства, способствующий сохранению здоровья работников, снижению профессиональных заболеваний, повышению производительности труда и его привлекательности, – говорит главный менеджер департамента безопасности охраны труда и экологии, промышленной безопасности и экологии Рауан Сулейменов.

Одним из основных направлений концепции является улучшение санитарно-бытовых условий – обеспечение бытовой техникой, офисной и другой необходимой мебелью. Потребность формируется согласно запро-

сам с линейных подразделений компании с учетом оснащенности в соответствии с санитарными нормами, морального износа имеющейся техники и мебели.

За девять месяцев 2023 года для линейных предприятий Дирекции магистральной сети приобретено 2 150 единиц бытовой техники и мебели на сумму 157 813 тысяч тенге. Это холодильники, кондиционеры, электрические водонагреватели, микроволновые печи, столы, стулья, кровати, прикроватные тумбы, шкафы для кухни, одежды, сушильные и металлические шкафы. В 2022-м закуплено 6 126 единиц на сумму 275 192 тысячи тенге (без НДС).

Наглядно увидеть, как улучшается быт железнодорожников, можно на примере трех баз материального-технического снабжения ЦЖС – Актюбинской, Павлодарской и Алматинской.

Так, в Актюбинской базе МТС силами ТОО «Теміржолсу» проведен текущий ремонт объектов и зданий. В течение года базу оснастили всеми необходимыми санитар-

но-бытовыми, гардеробными помещениями, умывальными и душевыми, комнатами для приема пищи. Везде обновлена мебель, бытовая техника, произведена покраска. Уборка служебных и бытовых помещений поддерживается клининговой компанией в рамках заключенных договоров.

Модернизирована отопительная система и произведены все необходимые ремонтные работы, включая смену напольного покрытия, покраску стен, и в служебных помещениях Алматинской базы МТС.

Компания последовательно работает над улучшением условий труда, обновляя производственные помещения. Высокий уровень охраны труда, безопасность и эффективность требуют комплексного подхода, – считает начальник Павлодарской базы материально-технического снабжения Наурызбай Шулкбаев. – Наш девиз: «Чистота – залог здоровья, порядок – прежде всего».

Ведутся работы по улучшению санитарно-бытовых условий на вокзалах. Вокзальным хозяйством филиала АО «КТЖ» – «Дирекция магистральной сети» ведется ремонт производственных помещений, обновляются инженерные сети. С начала года отремонтированы системы отопления и водоснабжения на 23 вокзалах.

В рамках подготовки к зиме на 11 вокзалах, расположенных в границах Карагандинского, Семейского, Актюбинского отделений магистральной сети, заменены электрические котлы. До начала отопительного сезона новые электрические котлы будут установлены еще на восьми вокзалах.

ВОПРОСЫ СТАРЫЕ, ВОЗМОЖНОСТИ НОВЫЕ



ПРОФСОЮЗ

В ходе рабочего визита председатель Западного филиала ОО «Казпрофтранс» Габит Садыков обсудил с профсоюзным активом Уральского региона ряд актуальных вопросов. Речь шла в том числе о новом Коллективном договоре, который предстоит заключить в конце этого года.

Анна МАРЬИНА,
Уральск

Вновь поднимался вопрос более справедливой оплаты труда некоторых категорий работников. В частности, председатель цехкома Уральской дистанции пути Гульжан Садинова напомнила, что не все аспекты производственной деятельности монтеров пути учитываются в тарифном плане оплаты труда. Речь шла также о доплатах за выслугу и снижении пенсионного возраста.

Те же проблемы и у локомотивщиков. Председатель цехкома Уральского эксплуатационного локомотивного депо Булатжан Жұрмухамбетов аргументировал снижение пенсионного возраста для машинистов локомотивов на государственном уровне так: «Сейчас машинисты уходят на отраслевую пенсию в 57 лет, и пенсию выплачивает компания, а если эту выплату возьмет на себя государство, то это будет показателем улучшения экономики страны в целом». К слову, прежде машинисты уходили на пенсию в 55 лет, что обосновано физиологически, а сейчас порой до отраслевой не доживают.

Мы испытываем жесткий кадровый голод, – сетует Булатжан Жұрмухамбетов. – Чтобы стать машинистом, нужно лет пять проработать помощником, нарабатывать практические навыки.



Надеемся на вашу поддержку установления справедливой оплаты маневровых работ. В настоящее время тариф на их выполнение и премия ниже, чем у «поездников», тогда как самая тяжелая работа именно у маневровых бригад. Из-за этого машинисты не хотят идти на маневровую работу.

– Это системные вопросы, их поднимают локомотивные бригады по всей республике, – согласился Габит Садыков. – Мы неоднократно обсуждали их с руководством компании, вопросы оплаты труда и пересмотра тарифов поднимем еще раз. Пенсионный возраст машинистов – в компетенции государства, мы его пробиваем и через депутатов Мажилиса, и через другие административные ресурсы.

Обсудили также ряд льгот, которые можно ввести в новый Коллективный договор, который будет действовать с 2024 года. В том

числе стимулирующие выплаты «за преданность компании», увеличение размера материальной помощи на оздоровление работникам, состоящим на диспансерном учете.

– В настоящее время заложенная в бюджете сумма материальной помощи на оздоровление меньше принятых в Коллективном договоре 60 МРП. Для приобретения санаторной путевки на 10 дней ее недостаточно, поскольку цены в санаториях начинаются от 20 тысяч тенге в сутки. Получается, работники доплачивают до полной стоимости путевки большие суммы. Но ведь санаторно-курортная путевка и размер материальной помощи на оздоровление предоставляются раз в два года и являются равноценными социальными льготами для работников компании. Поэтому предлагаем увеличить размер материальной помощи на оздоровление до 70 МРП и учитывать эти расходы в

полном объеме при формировании бюджета, – пояснил председатель профсоюзного комитета Уральского региона Едил Альпосков.

Заметно впечатлил Габита Садыкова результат ремонта бывшего релейного цеха, отданного под тренажерный зал в конце прошлого года. Сухое и светлое помещение площадью почти 200 квадратных метров было полностью заставлено старыми релейными шкафами. Меньше чем за год демонтировано и вывезено оборудование ШЧ и начат капитальный ремонт. Габит Садыков отметил, насколько эффективно были использованы выделенные средства и какая колоссальная работа проведена с минимальными затратами. Это стало возможным благодаря энтузиазму и активному участию самих железнодорожников, которые в свободное от основной работы время добровольно, бесплатно перезалили полы, оштукатурили стены и потолки, проложили новые инженерные сети в будущих душевых и так далее.

В ходе рабочего визита профсоюзный лидер Западного филиала ОО «Казпрофтранс» встретился также с руководителями Уральских филиалов компании, обсудил с ними ряд важных организационных вопросов. Работу профсоюзных первичек Уральского узла оценил высоко и обещал всестороннюю поддержку.

Фото автора

РЕЗУЛЬТАТ И ЭФФЕКТИВНОСТЬ НАЛИЦО



РЕМОНТ ПУТИ

Железнодорожными структурами филиала АО «КТЖ» – «Карагандинское отделение магистральной сети» с мая по сентябрь текущего года отремонтировано более 200 километров путей.

Светлана МОГАЙ,
Караганда

Как известно, ремонтные работы проводились с применением путевых машин SMD, RM, Diomat, DGS, PBR, которые предназначены для ремонта земляного полотна, балластировки пути, очистки балластного слоя, замены элементов пути и стрелочных переводов, выправки пути и уплотнения балласта, сварки рельсов в пути, их шлифовки, транспортировки материалов и персонала, погрузки и выгрузки материалов.

По словам заместителя директора Карагандинского отделения магистральной сети Серика Айкынбекова, за пять месяцев на 30 километрах пути были обновлены железобетонные шпалы с щебеночным балластом.

Технология их замены достаточно сложная и во многом схожа с заменой деревянных шпал, то есть первоначально удаляется балласт из шпального ящика, расположенного рядом с заменяемой шпалой, после чего снимаются клеммные болты и клеммы. В заключительной части замененные шпалы убираются с перегона.

– На сегодняшний день на 81-м километре почищен и обновлен щебеночный балластный слой. При этом новый укладывался в виде трапеции на основной площадке земляного полотна. К тому же более 90 километров железнодорожного пути оздоровлены выправочными работами. Таким образом, применяется комплексный подход к оздоровлению путевой инфраструктуры. В целом модернизация верхнего

строения пути нацелена на повышение прочности, несущей способности, стабильности и долговечности как железнодорожного пути в целом, так и его составных частей и элементов, – сказал Серик Айкынбеков. – В общей сложности произведена замена 63 комплектов стрелочных переводов на новые, 13 комплектов переложены путем смены устаревших стрелочных переводов типа Р-50 на более мощные типа Р-65.

Важным проектом в решении стратегических задач стало развитие станции Кызылжар, где предусмотрено строительство дополнительных трех усиленных путей, а также усиление путевого развития станции. Это означает, что в будущем будет произведено удлинение приемоотправочных путей, а

также строительство новых станционных путей. К тому же намечается работа по укладке 12 комплектов стрелочных переводов, которая будет разделена на несколько этапов – подготовительные, основные и заключительные.

Таким образом, в настоящее время произведена сварка рельсовых плетей длиной от станции до станции в двух перегонах, восстановлена целостность рельсовых плетей в более чем 1 000 дефектных местах, приведены в геометрическое соответствие 34 кривых участка железнодорожных путей, что на 49% больше по сравнению с весенним периодом 2023 года, намечена тенденция к снижению количества действующих ограничений скоростей движения поездов.

После проведения всех запланированных работ на участках Карагандинского отделения магистральной сети уже виден существенный результат, связанный с повышением эффективности перевозочного процесса и увеличением маршрутных скоростей поездов.

ГРУЗОБОРОТ НА СЕТИ РАСТЕТ

Алинур КУДАЙБЕРГЕНУЛЫ,
Астана



ПЕРЕВОЗКИ

В январе – сентябре 2023 года объем погрузки по сравнению с аналогичным периодом прошлого года вырос на 700 тысяч тонн, до 190,7 миллиона тонн.

Перевезено более 77,6 миллиона тонн каменного угля, в том числе до казахстанцев – 54,3, на экспорт – 23,3.

По итогам 9 месяцев на 41,2% выросли перевозки зерна, до 8,5 миллиона тонн. Экспорт увеличился на 54%, до 7 миллионов тонн. Объем внутренней перевозки составил 1,5 миллиона тонн, что на 1,5% выше показателя аналогичного периода 2022 года.

Также выросли перевозки химических удобрений на 6%, до 3,1 миллиона тонн, железной руды – на 3,1%, до 15,3 миллиона тонн, строительных грузов – на 3,8%, до 12,7 миллиона тонн.

По итогам 9 месяцев 2023 года эксплуатационный грузооборот вырос на 7,5% к уровню аналогичного периода прошлого года и составил 201 миллиард тонно-километров.

ПРОЯВЛЯЮТ ИНТЕРЕС К ТМТМ

Айлин БАУРЖАН,
Астана



СОТРУДНИЧЕСТВО

Порт Актау с ознакомительным визитом посетил заместитель министра транспорта Латвийской Республики Улдис Рейманис.

В ходе визита исполняющий обязанности президента АО «НК «АМТТ» Амир Атамбаев подробно ознакомил латвийского гостя с инфраструктурными и инвестиционными возможностями порта Актау.

Так, за январь – сентябрь 2023 года грузооборот АО «НК «Актауский морской торговый порт» увеличился на 22% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и достиг более 3,38 миллиона тонн.

В настоящее время начаты мероприятия по созданию в порту контейнерного хаба мощностью до 300 тысяч в двадцатифутовом эквиваленте. Реализация проекта позволит сформировать контейнерный парк для стран Каспийского региона и Центральной Азии с предоставлением полного спектра услуг по перевалке контейнеров и перетариванию грузов, складских услуг, железнодорожных тупиков, цехов по ремонту и освидетельствованию контейнеров и другое.

В среднесрочной перспективе перед портом Актау поставлена задача по расширению пропускной способности с увеличением инфраструктурной мощности по перевалке нефти до 20 миллионов тонн в год.

Кроме того, для развития Транскаспийских маршрутов запланировано создание отечественного судостроительного производства на Каспийском море. До 2030 года намерены расширить паромный флот и нарастить танкерный.

Динамичное развитие маршрута ТМТМ создает предпосылки для вовлечения прибалтийских компаний в расширяющиеся транспортные потоки.

К слову, на прошедшем в Актау заседании Общего собрания ТМТМ компания LG Cargo (Литовские железные дороги) принята в состав ассоциации.

Таким образом, на сегодняшний день состав ассоциации ТМТМ увеличился до 25 компаний и представлен уже 11 странами.

ПРОВЕРКА ЗАВЕРШЕНА

Аслан КУДАБАЕВ,
Костанай



ОСМОТР

В Костанайском регионе прошло итоговое совещание, посвященное завершившемуся осеннему месячному комиссионному осмотру.



Главная цель осмотра – подготовка к зиме, полная проверка состояния охраны труда. В период месячника члены комиссии на главе с директором филиала ТОО «КТЖ – Грузовые перевозки» – «Костанайское отделение ГП» Айбеком Казымовым провели обезд станций, железнодорожных участков, тщательную проверку всех подразделений. В ходе поездок члены комиссии осмотрели состояние инфраструктуры, подвижного состава, производственно-технических объектов, технических средств и сооружений, зданий, подъездных путей. Также было проверено состояние безопасности движения, охраны труда, противопожарных устройств. Не менее важной задачей является оценка готовности локомотивного парка к эксплуатации в наступающем зимнем сезоне. Члены комиссии приняли все необходимые меры по устранению обнаруженных недостатков и нарушений, рассмотрели вопросы и предложения работников, поступившие в ходе осмотра.

На итоговом совещании, посвященном завершению осеннего комиссионного осмотра, директор Костанайского отделения ГП Айбек Казымов наградил наиболее отличившиеся предприятия и работников.

Фото автора

